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Esercizio 2 Sia w = zdz + (z + z)dy + (y + €)dz calcolare /w dove v: [-5,3] — R3¢ la
g
curva y(t) = (cost, t,sin*t).
2,x

Esercizio 3 Siaw = ye
14 22

2ye”

14 22

2 2 x
+2xsin2y> da:—|—< —&—QxQSinycosy) dy + (1_2ye) dz

(14 22)2
(a) Provare che w & una forma differenziale chiusa
(b) Dimostrare che w ¢ una forma esatta e determinarne un potenziale
(c) Calcolare /w dove y(t) = (tet , tcos (gt) ,t5) t € 0,1]
¥
Esercizio 5 Verificare la validita del teorema di Gauss-Green per la forma differenziale
w = (z—y?)dz — (x+y)dy nel dominio D = {(z,y) € R* | 2> + 9> <1, z + |y| <0}
(cos®t,sint) se t €[0,m]
Esercizio 7 Sia y(t) =< (cost,sint) se t € [r, 2n]
(1+sint,—1+cost) sete 2, 2n]
Disegnare la traccia di v e utilizzare il teorema di Gauss-Green per calcolare ’area
della regione di R? delimitata da .
Esercizio 11 Siano F(z,y) = (2y — 2%,ye") ed E = {(z,y) € R? | x € [0,10g 2] , |y| < sinhx}

Calcolare < F, 7 > ds (dove 7 & la normale esterna ad E) sia direttamente che
OE
utilizzando il teorema della divergenza.

Esercizio 13 Sia F(x,y,z) = (:v -y, xYz, my?’). Verificare la validita del teorema della diver-
genza nell’ insieme F = {(z,y,2) e R} |0 < 2 <1 —2% —4?}

1
Esercizio 17 Sia w =zz dx +y dy + <2x2 + yz> dz verificare la validita del teorema di Stokes

per w sulla superficie z = + xy con (v,y) € D = {(z,y) |0<2<1,0<y <z}
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Esercizio 19 Siaw = [ — S + e de —2 |y + _ ey dy.
( (422

42 +y2)2 A2 +y2 +y2)2
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(a) Calcolare /w dove v ¢ il bordo dell’ellisse 2% + yz <1
¥
(b) Stabilre se w & chiusa

(c) Stabilire se w & esatta
Esercizio 23 Sia C C R? il cono avente per base Uellisse 422 + y* < 4 con vertice nel punto (0, 0, 2)

e sia F(x,y,2) = (2%2,yz + 23,2 — yz?). Calcolare / F - v do sia direttamente
oC
che utilizzando il teorema della divergenza.
Esercizio 29 Sia ¥ = {(2,9,2) e R® |22 + 9> +22 =1, 0 < 2 < \/y — y?} e sia
y2*
1'2 +y2 + 22
utilizzando il teorema di Stokes.

w=(z—y)dx+ dy + 22z dz. Calcolare / w sia direttamente che
o+x



